
数学Ⅱ 微分と定積分 課題 ( )年 ( )組 ( )番( )
び ぶ ん ていせきぶん か だい

d
１．次の計算をせよ。 ※ は x で微分すること
つぎ けいさん び ぶん

dx
Calculate the following differential.

例題 問題
れい だい もんだい

d x d x
① ∫ ( t2＋2 t＋1 ) dt ① ∫ ( t2＋4 t＋3 ) dt

dx 1 dx 1

＝ x2＋2 x ＋1

d x d x
② ∫ ( t2－2 t－3 ) dt ② ∫ ( t2－5 t＋4 ) dtdx 1 dx 1

＝ x2－2 x －3

２．次の等式を満たす関数 f (x )と aを求めよ。
つぎ とう しき み かんすう もと

Find the function f( x) that satisfies the following equality.

x
例題 ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 2 x － 3
れい だい

a

等式の 両 辺を x で微分すると f (x )＝2 x －2
とうしき りょうへん び ぶん

与えられた等式に x＝ a を代 入 すると左辺は0 より
あた とうしき だいにゅう さ へん

0＝ a2－2 a－3 ＝ ( a ＋1 ) ( a－3 )
∴ a ＝－1 , 3

Ans. f (x )＝2 x－2 , a ＝－1 , 3

x
問題① ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 6 x ＋ 5
もん だい

a

x
問題② ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 3 x ＋ 2
もん だい

a

３．次の等式を満たす関数 f (x )を求めよ。
つぎ とう しき み かんすう もと

Find the function f(x ) that satisfies the following equality.

2
例題① f (x )＝ 2 x ＋ ∫ f ( t ) dt
れい だい

0

2
∫ f ( t ) dt は定数より， f (x )＝2 x＋ a とおく。

ていすう

0 const

2 2
∫ f ( t ) dt ＝ ∫ ( 2 t＋ a ) dt
0 0

2
＝ [ t2＋ a t ] ＝2 a ＋4 ＝ a ∴ a ＝－4

0

Ans. f (x )＝2 x－4

2
問題① f (x )＝ 4 x ＋ ∫ f ( t ) dt
もん だい

0

2
例題② f (x )＝ 3 x2＋ ∫ x f ( t ) dt
れい だい

0

2
∫ f ( t ) dt は定数より， f (x )＝3 x2＋ a x とおく。

ていすう

0

2 2
∫ f ( t ) dt ＝ ∫ ( 3 t2＋ a t ) dt
0 0

a t2 2
＝ [ t3＋ ] ＝2 a ＋8 ＝ a ∴ a ＝－82 0

Ans. f (x )＝3 x2－8 x

1
問題② f (x )＝ 3 x2－ ∫ x f ( t ) dt
もん だい

0



数学Ⅱ 微分と定積分 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番( )
び ぶ ん ていせきぶん か だい

d
１．次の計算をせよ。 ※ は x で微分すること
つぎ けいさん び ぶん

dx

例題 問題
れい だい もんだい

d x d x
① ∫ ( t2＋3 t＋4 ) dt ① ∫ ( t2－2 t＋1 ) dt

dx 1 dx 1

＝ x2＋ 3 x＋ 4

d x d x
② ∫ ( t2－4 t－5 ) dt ② ∫ ( t2－3 t－4 ) dtdx 1 dx 1

＝ x2－ 4 x－ 5

２．次の等式を満たす関数 f (x )と aを求めよ。
つぎ とう しき み かんすう もと

x
例題 ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 4 x － 5
れい だい

a

等式の 両 辺を x で微分すると f (x )＝ 2 x－ 4
とうしき りょうへん び ぶん

与えられた等式に x＝ a を代 入 すると左辺は 0 より
あた とうしき だいにゅう さ へん

0＝ a2－ 4 a － 5 ＝ ( a＋ 1 ) ( a－ 5 )
∴ a ＝－1 , 5

Ans. f (x )＝ 2 x－ 4 , a ＝－1 , 5

x
問題① ∫ f ( t ) dt＝ x2＋ 5 x ＋ 4
もん だい

a

x
問題② ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 4 x ＋ 4
もん だい

a

３．次の等式を満たす関数 f (x )を求めよ。
つぎ とう しき み かんすう もと

2
例題① f (x )＝－ x ＋ ∫ f ( t ) dt
れい だい

0

2
∫ f ( t ) dt は定数より， f (x )＝－ x ＋ a とおく。

ていすう

0

2 2
∫ f ( t ) dt ＝ ∫ ( － t ＋ a ) dt

0 0

t2 2
＝ [－ ＋ a t ] ＝－2 ＋ 2 a ＝ a ∴ a ＝ 22 0

Ans. f (x )＝－ x ＋ 2

2
問題① f (x )＝－2 x ＋ ∫ f ( t ) dt
もん だい

0

2
例題② f (x )＝ 6 x2＋ ∫ x f ( t ) dt
れい だい

0

2
∫ f ( t ) dt は定数より， f (x )＝ 6 x2＋ a x とおく。

ていすう

0

2 2
∫ f ( t ) dt ＝ ∫ ( 6 t2＋ a t ) dt

0 0

a t2 2
＝ [ 2 t3＋ ] ＝ 16 ＋ 2 a ＝ a ∴ a ＝－162 0

Ans. f (x )＝ 6 x2－ 16 x

4
問題② f (x )＝ 3 x2＋ ∫ x f ( t ) dt
もん だい

0



数学Ⅱ 微分と定積分 ３ 課題 ( )年 ( )組 ( )番( )
び ぶ ん ていせきぶん か だい

d
１．次の計算をせよ。 ※ は x で微分すること
つぎ けいさん び ぶん

dx

例題 問題
れい だい もんだい

d x d x
① ∫ ( t2＋5 t＋4 ) dt ① ∫ ( 2 t2－t＋3 ) dt

dx 1 dx 1

＝ x2＋ 5 x＋ 4

d x d x
② ∫ ( 4 t2＋5 t＋1) dt ② ∫ ( 3 t2＋2 t＋1 ) dtdx 1 dx 1

＝ 4 x2＋ 5 x ＋ 1

２．次の等式を満たす関数 f (x )と aを求めよ。
つぎ とう しき み かんすう もと

x
例題 ∫ f ( t ) dt＝ x2－ x － 6
れい だい

a

等式の 両 辺を x で微分すると f (x )＝ 2 x－ 1
とうしき りょうへん び ぶん

与えられた等式に x＝ a を代 入 すると左辺は 0 より
あた とうしき だいにゅう さ へん

0＝ a2－ a－ 6 ＝ ( a＋ 2 ) ( a－ 3 )
∴ a ＝－2 , 3

Ans. f (x )＝ 2 x－ 1 , a ＝－2 , 3

x
問題① ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 5 x ＋ 4
もん だい

a

x
問題② ∫ f ( t ) dt＝ x2－ 2 x ＋ 1
もん だい

a

３．次の等式を満たす関数 f (x )を求めよ。
つぎ とう しき み かんすう もと

1
例題① f (x )＝ x＋ 3∫ f ( t ) dt
れい だい

0

1
∫ f ( t ) dt は定数より， f (x )＝ x ＋ 3 a とおく。

ていすう

0

1 1
∫ f ( t ) dt ＝ ∫ ( t＋ 3 a ) dt

0 0

t2 1 1 1
＝ [ ＋ 3 a t ] ＝ ＋ 3 a ＝ a ∴ a ＝－2 0 2 4

3Ans. f (x )＝ x－ 4

1
問題① f (x )＝ x＋ 2∫ f ( t ) dt
もん だい

0

1
例題② f (x )＝ 3 x2＋ ∫ x f ( t ) dt
れい だい

0

1
∫ f ( t ) dt は定数より， f (x )＝ 3 x2＋ a x とおく。

ていすう

0

1 1
∫ f ( t ) dt ＝ ∫ ( 3 t2＋ a t ) dt

0 0

a t2 1 a
＝ [ t3＋ ] ＝ 1＋ ＝ a ∴ a ＝ 22 0 2

Ans. f (x )＝ 3 x2＋ 2 x

1
問題② f (x )＝ 6 x2＋ ∫ x f ( t ) dt
もん だい

0


